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آذر سال1380 که برای توجیه انحلال معاونت 
پرورشی آموزش و پرورش، شعار تعمیم فعالیت‌های 
تربیتی به معلمان مطرح شد، پیش‌بینی شرایط 
امروز دور از ذهن نبود. اگرچه احیای معاونت 
پرورشی در سال1385 که با توصیه مقام معظم 
رهبری صورت گرفت، تلاشی مؤثر برای کاهش 
پیامدهای این تصمیم بود، ولی به‌نظر می‌رسد 
با وجود دایرشدن مجدد معاونت و ازسرگیری 
فعالیت‌های آن، هنوز نتوانسته‌ایم از عواقب انحلال 
این نهاد تربیتی رها شویم. یکی از مهم‌ترین 
پیامدهای این تغییرات، کمبود قابل توجه 
مربیان پرورشی در مدارس کشور است که در 
سال‌های اخیر آثار نامطلوب آن بر مسائل تربیتی 
دانش‌آموزان به‌خوبی نمایان شده‌است. در گزارش 
زیر میزان کمبود مربیان پرورشی در نظام آموزش 
و پرورش کشور با زبان اعداد و ارقام بیان شده است: 

50 درصد مدارس، مربی پرورشی ندارند
کمبود مربی پرورشی؛ مشکل اساسی آموزش و پرورش کشور

رابعه تیموریگزارش
روزنامه‌نگار

عدد خبر

۱۱ ساله ایرانی امسال از  6 تا 
ادامه تحصیل بازماندند. طبق 
یکی  بررسی‌های صورت‌گرفته، 
از دلایل جاماندگی از تحصیل در 
ایران تضعیف بستر مدارس ابتدایی 
عشایری، روستا‌مرکزی و شبانه‌روزی 

است.

160479
کودک  

بانوی سرپرست خانوار، با اجرای 
طرح پایش وضعیت توانمندی 
خانوارهای تحت پوشش بهزیستی 
خدمات رفاهی دریافت کرده‌اند. 
با پیگیری‌های صورت‌گرفته صف 
و  نیازمند  خانواده‌های  انتظار 
زن‌سرپرست پشت نوبت دریافت 

خدمات حذف شده است.

276
هزار  

طرح  اجرای  با  توانمندسازی 
معتادان  اجتماعی  صیانت 
بهبود‌یافته در استان‌های کشور 
فعالیت می‌کنند. طبق بررسی‌های 
گذشته  سال  در  صورت‌گرفته 
15مورد خدمت‌رسانی در کارنامه 

مراکز توانمندسازی‌ثبت‌شده‌است.

37
مرکز  

از ‌۲۷مرداد تا ‌۴شهریور‌ماه از 
خدمات امداد و نجات جمعیت 
هلال‌احمر استفاده کردند که از 
محل  در  ‌۵۸۹۶نفر  آنها  میان 
درمان و ‌۲۷۵نفر به مراکز درمانی 

منتقل‌شدند.

24421
نفر  

پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی در دستور کار
مهری سادات‌موسوی، معاون سلامت اجتماعی سازمان بهزیستی: در تقسیم کار جدید، موضوعاتی چون پیشگیری از 
آسیب‌های اجتماعی، در دستور کار قرار گرفته است. در حال حاضر یک‌هزار و ۲۰۰ دستگاه بی‌سیم با توجه به ماهیت 
ارتباطات و تماس‌هایی که با اورژانس اجتماعی گرفته می‌شود. و برخورداری از یک فضای امن به 31 استان تحویل شده است.

 معلم و دانش‌آموز، کتابخوانی، قصه‌گویی
علی‌ مرادصحرایی، وزیر آموزش و پرورش: طرح معلم و دانش‌آموز، کتابخوانی، قصه‌گویی و سینمای کودک 
و نوجوان که امروز شاهد آن هستیم، از مهم‌ترین محورهای تغییر و تحول در کانون پرورش فکری کودکان و 

نوجوانان است.«

جگر شیر و سفر عشق
 خاطرات پیاده روی اربعین سال گذشته

 به روایت دانشجویان دانشگاه صنعتی امیرکبیر 

رفتن به کربلا و زیارت امام حسین)ع( 
آرزویی است که مرد و زن، پیر و جوان در 
سر می‌پرورانند. به‌خصوص موسم اربعین 
که می‌شود، همه مشتاق به شرکت در 
پیاده‌روی اربعین هستند. دانشجویان دانشگاه امیرکبیر هم از این قافله جا نمانده و هر ساله تعداد 
زیادی از آنها برای عرض ارادت به محضر آقا اباعبدالله)ع( راهی کربلا معلی می‌شوند. امسال 
هم از چند روز پیش در تدارک سفر هستند تا با حال و هوای خوشی در این پیاده روی شرکت 
کنند. جمعی مشتاق برای رفتن به کربلا لحظه شماری می‌کنند. بیشترشان دانشجوهای سال 
اول دانشگاه هستند؛ اما در بین‌شان دانشجویان سال بالایی هم کم نیست. آنهایی که پیش‌تر 
سابقه پیاده روی اربعین را دارند برای تازه کارها توضیح می‌دهند که چه نکاتی را باید رعایت 
کنند. یکی‌شان به‌نظر می‌رسد از همه واردتر است. خودش را علیرضا زینل معرفی می‌کند. دوره 
کارشناسی مهندسی پلیمر را تیرماه به پایان رسانده و مهرماه در مقطع کارشناسی ارشد ادامه 
تحصیل می‌دهد. زینل درباره زمان ثبت نام و راهی شدن دانشجوها می‌گوید: »کاروان پیاده‌روی 
سفر زیارتی اربعین حسینی)ع( دانشگاه صنعتی امیرکبیر با شعار »حب الحسین یجمعنا« 
راهی عتبات عالیات می‌شود و در حدود 350نفر نام نویسی کرده‌اند. 200نفر آقا و 150نفر خانم 
هستند.« تعداد دانشجویان مسافر نسبت به سال‌های گذشته زیادتر است. آمار و ارقام نوشته 

شده در لیست ثبت نام کننده‌ها آن را 3برابر نشان می‌دهد.

تبلیغات فرهنگی در کنار زیارت امام حسین ع 
در پیاده روی، اتفاقات زیادی رخ می‌دهد که به‌گفته زینل، بعضی از پیشامدها باعث تحول 
در دانشجوها می‌شود. او خاطرات زیادی از سفرهایش به یاد دارد و تعریف می‌کند: »عشق به 
امام حسین)ع( شور عجیبی در آدم‌ها ایجاد می‌کند. همه جور دانشجویی در این سفر شرکت 
می‌کند. از کسانی که شاید ظاهر مذهبی نداشته باشند تا بچه هیئتی ها. اما من معتقدم زوار 
دعوت شده آقا هستند. بعید می‌دانم بعد از بازگشت از پیاده روی کسی متحول نشده باشد.«  
محمدامین میرزایی دانشجوی دیگری است که هم صحبت ما می‌شود. او هم سال‌های قبل 
در پیاده روی اربعین شرکت داشته و حرف‌های جالبی برای گفتن دارد. می‌گوید: »پیاده روی 
اربعین فقط زیارت کردن نیست. عمده رویکرد ما ترویج فرهنگ دینی است. چند سال پیش 
که راهی کربلا بودم، با گروهی از دانشجویان یمنی که در ایران تحصیل می‌کردند همسفر 
شدم؛ خیلی چیزها از آنها یاد گرفتم. همراه با دوستان یمنی برای افشاگری جنایات سیاسی 

با زائرهایی که از کشورهای مختلف می‌آمدند صحبت می‌کردیم.« 

سخنرانی و روضه خوانی در مسیر پیاده روی 
زینل در ادامه صحبت‌های هم دانشگاهی خود به برنامه‌های فرهنگی که در طول مسیر اجرا 
می‌شود اشاره می‌کند: »برای هماهنگی و ساماندهی بهتر، دانشجویان را به گروه‌های 10نفره 
تقسیم می‌کنیم. برای هر کدام از آنها یک سرگروه درنظر گرفته می‌شود. هنگام پیاده روی، 
موکب به موکب مراسم روضه خوانی و سخنرانی داریم. اتفاقا خاطره جالبی به یاد دارم. سال 
گذشته در یکی از موکب‌ها روحانی که همراه ما بود و درباره آداب زیارت صحبت می کرد؛ 
از مصائب اهل‌بیت)ع( می گفت که با چه سختی‌هایی مواجه بودند. از امام صادق)ع( روایت 
می کرد که ایشان به هنگام رفتن به کربلا کفش نمی‌پوشیدند و پای برهنه می‌رفتند. بعد از 

آن اغلب دانشجویان کفش خود را کنار گذاشتند و با پای برهنه به مسیر خود ادامه دادند.«

7شهریور؛ روز خوش عاشقان
برنامه سفر روز 7شهریور انجام می‌شود. دانشجویان قبل از راهی شدن در مسجد جامع 
دانشگاه امیرکبیر دور هم جمع شده و با مراسم ویژه‌ای عازم می‌شوند. زینل توضیح می‌دهد: 
»هر سال برای رفتن به عتبات عالیات مراسم بدرقه برگزار می‌شود. مسافران با نوحه خوانی و 
شور معنوی سوار اتوبوس می‌شوند و در طول مسیر هم باز روضه خوانی داریم. در مرز عراق 
تعدادی وسیله نقلیه هماهنگ شده که ما را به نجف می‌رساند. یک روز آنجا هستیم و 3روز 
تا کربلا پیاده روی می‌کنیم.« البته برای ازدحام جمعیت در روز اربعین دانشجویان یک روز 

قبل از بیستم‌ماه صفر به ایران برمی‌گردند.

 مژگان مهرابی  گزارش
روزنامه‌نگار

از تمام مدارس دولتی و غیرانتفاعی و 
شاهد و...  کشور، مربی پرورشی ندارند.

50
درصد

مربی پرورشی جدید امسال جذب آموزش 
و  پرورش  خواهند شد.

11
هزار

 نفر از ۴۷هزار نفر مربی پرورشی فعال 
در آموزش و پرورش، امسال بازنشسته 

می‌شوند.

7 
هزار

‌نفرساعت  حجم آموزش‌های سالانه وزارت 
آموزش و پرورش است که برای ارتقای 
مهارت‌های مشاوران و مربیان پرورشی 

اجرا می‌شود.

28 
میلیون

از فعالان حوزه امور تربیتی و پرورشی در 
دوران دفاع‌مقدس به شهادت رسیده‌اند. 
تعداد شهدای معلم کشور 5هزار نفر است.

480
نفر

مدرسه در کشور فعال است و در حال حاضر 
۴۷هزار مربی و معاون پرورشی در مدارس 

کشور فعال هستند.

 ۱۱۸ 
هزار 

مشاور نیاز آموزش و پرورش کشور است 
که باید به ازای هر دانش‌آموز یک ساعت در 

هفته مشاوره انجام شود.

40 
هزار 

به ازای 10دانش‌آموز در کشور  باید داشته 
باشیم. در هر مدرسه با افزایش تعداد 
دانش‌آموزان به ۱۲۰نفر، مدرسه علاوه بر مربی 
پرورشی باید معاون پرورشی هم داشته باشد.

 یک
مربی

   حوزه فرهنگی شهرستان شاهرود، با هدف ترویج آداب 
عزاداری، طرح کودکان خادم اهل‌بیت)ع( را اجرا می‌کند. 
در این طرح که با استقبال مردم مواجه شده، برای اولین‌بار 
بچه‌ها در حسینیه‌ها و مساجد با دستان کوچک خود از مردم 

پذیرایی می‌کنند.

  رضوان حکیم‌زاده، دانشیار دانشکده علوم تربیتی دانشگاه 
تهران درباره اهمیت جوان‌بودن معلمان گفت: با توجه به 
شواهد پژوهشی و همچنین تجارب کشورهای موفق که 
بعضا »سن« معلمان آنها بالای ۳۰ سال است و عملکرد 
خوبی دارند، از این‌رو مسئولان بیشتر به سن توجه کرده و 

از باقی ملاک‌ها برای ورود به عرصه معلمی غفلت کرده‌اند.

     محمد حسینی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور: به‌دلیل 
نهادینه بودن تعطیلی روزهای پنجشنبه و برگزاری مراسم‌ 
و آداب مذهبی از سوی مردم، پیش‌بینی می‌کنیم با حذف 
تعطیلی این روز با مقاومت‌هایی در جامعه متدین کشور 
روبه‌رو شویم؛ همچنان که در اصلاح ساعت‌ها در گذشته با 

آن روبه‌رو بودیم./ ایسنا

   حجت‌الاسلام مهدی متقی‌فر، مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی 
و توسعه اجتماعی وزارت ورزش و جوانان گفت: خوشبختانه 
مراکز مشاوره ازدواج وزارت ورزش و جوانان، بالاترین رده 
و رتبه را در بین مراکز فعال تمامی دستگاه‌ها در این حوزه 
دارند. او  از رشد ۱۸۰درصدی صدور مراکز تخصصی مشاوره 

ازدواج و خانواده در ۲سال اخیر خبر داد.  

خبرکوتاه 

سیدعلی حسینی، رئیس دانشگاه 
علوم توانبخشی: طبق بررسی‌های 
صورت‌گرفته، توانبخشی آنگونه که 
انتظار می‌رود، در کنار درمان رشد 
نداشته اما در حوزه درمان موفق بوده 
‌است. خیلی‌ها به کشور ما می‌آیند تا از توریسم سلامت 
استفاده کنند و این رشد شتاب‌دار هم بوده است. اگر بزرگان 
این اجازه را به دانشگاه توانبخشی بدهند، این آمادگی وجود 
دارد که با بضاعت علمی خودمان وارد عرصه مدیریت و 

تولیت حوزه توانبخشی بشویم.

 سیدعلی کاظمی، دبیر مرجع ملی 
حقوق کودک: شیوه‌نامه آیین‌نامه 
اجرایی قانون حمایت از کودکان 
بی‌سرپرست و بدسرپرست آماده و 
اول شهریور امسال امضا‌ و ابلاغ شده 
است. یکی از نکات مطرح‌شده این بود که وضعیتی ایجاد 
شود تا کودکان بدسرپرستی که قربانی فروپاشی خانواده 
زیستی‌‌شان هستند، زودتر به خانواده‌های میزبان واگذار 

شوند که با ابلاغ این شیوه‌نامه این اتفاق رخ خواهد داد. 

نقل قول

  صدور گواهی ولادت و فوت به‌صورت الکترونیکی 
هاشم کارگر، رئیس سازمان ثبت‌احوال درخصوص اقدامات 
سازمان ثبت احوال کشور در راستای تحقق اهداف دولت 
الکترونیک گفت: اقدامات خوبی در این زمینه انجام شده، 
ازجمله راه‌اندازی سامانه »سهیم« که نوعی درگاه ارتباطی با 
مردم است. همچنین صدور الکترونیکی گواهی ولادت و فوت و 
حذف نسخه فیزیکی این گواهی‌ها از دیگر اقدامات این سازمان 
است. همینطور ارائه خدمات در میز خدمت که در نمایشگاه 
»روایت خدمت « دایر شده از اقداماتی ا‌ست که در جهت 
رفاه حال مراجعان برای خدماتی چون درخواست و تعویض 

شناسنامه و کارت ملی الکترونیک انجام شده است. 

  جذب دانشجوی پزشکی بدون کنکور
دبیر شورای گسترش دانشگاه‌های علوم‌پزشکی: جذب 
دانشجوی پزشکی بدون کنکور کذب و شایعه است و صحت 

ندارد./ ایسنا

خبر

  نباید مدرسه غیرانتفاعی داشته باشیم
رضامراد صحرایی، وزیر آموزش و پرورش: دغدغه اول ما معلم 
ابتدایی است؛ از این‌رو درحال گرفتن مساعدت هستیم تا از 
بازنشستگان به‌طورکامل استفاده کنیم .به ما اعلام شد که 
می‌توانیم فردی که بالای ۳۰ یا ۳۵سال کار کرده را نگه داریم. تا 
می‌توانیم نباید بگذاریم که مدرسه غیرانتفاعی در مقطع ابتدایی 
داشته باشیم. تعداد بی‌سوادان کشور نیز کم نیست که این امر، 

نگران‌کننده است./ ایسنا

   مهاجرت دانش‌آموزان دلایل متعددی دارد
رضامراد صحرایی: موضوع مهاجرت دلایل متعددی دارد. 
بالاخره آن کسی که رتبه برتر کنکور را آورده است، یعنی اینکه 
خوب درس خوانده و مدرسه‌اش عموماً مدرسه خوبی بوده است 
و دلیل تصمیمش برای مهاجرت می‌تواند آموزش و پرورش 
نباشد و دلیلش چیز دیگری است.باید بر‌مسئله هویت و حب 
وطن کار شود و یکی از دلایل مهاجرت به اعتقاد من، این است 
که اگرچه دوره دبیرستان فرصت تربیتی گوهرباری است، اما 

به‌دلیل کنکور این مهم را از دست داده‌ایم./ایلنا

آموزش و پرورش


